
Verbale n. 7 del 18/03/2024 ad oggetto: Mozione n. 4/2024  per impegnare l’amministrazione 

Comunale a contrastare il fenomeno delle microdiscariche. 

 

Il Presidente Torrisi, passa al 4° punto all’OdG ad oggetto: 

4. MOZIONE N. 4/2024 PER IMPEGNARE L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE A 

CONTRASTARE IL FENOMENO DELLE MICRODISCARICHE.  

Chiede e ottiene la parola il Consigliere  Gabriele  e  legge una  nota del gruppo Consiliare” Liberi e 

Forti” (All. A) in cui chiede l’attivazione da parte dell’Amministrazione di vigilare sul territorio al 

fine di evitare la nascita di microdiscariche. 

 

Chiede e ottiene la parola l’assessore  Guarnaccia e dice che  a settembre 2023 è stato fatto un 

affidamento per la rimozione dei rifiuti, tante strade ora sono pulite, è stata coinvolta anche la Città  

Metropolitana con personale messo a suo carico. La mozione impegna l’amministrazione a fare 

qualcosa per cui già l’amministrazione sta provvedendo. La vigilanza e il controllo del territorio 

avviene tutti i giorni. La prevenzione aumenterà con la prevista installazione di fototrappole per 

arginare il fenomeno. 

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Gabriele ricordando che la Città metropolitana si era già 

attivata lo scorso anno e comunque nell’arco di quattro mesi si erano formati 100 tonnellate di rifiuti 

abbandonati, il controllo del territorio dovrebbe individuare il trasgressore, questa è un’indicazione 

per fare di più.  

 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco che si trova d’accordo sul controllo del territorio, il potere 

sanzionatorio è della Procura, i vigili (uno nel nostro ente) possono solo segnalare. 

 

Chiede e ottiene la parola l’assessore  Guarnaccia e ringrazia per i suggerimenti e chiede al gruppo 

di minoranza come mai su viale Falcone che era a carico della Città metropolitana, la vecchia 

amministrazione abbia speso € 19.700,00 per la pulizia a giugno 2023. 

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere  Gabriele che sostiene che la Città metropolitana prima non 

si attivava e l’intervento di € 19.700,00 riguardava la rimozione di microdiscariche  e comunque 

anche con un vigile e la ditta esecutrice del servizio ci si può organizzare.  

 

Chiede e ottiene la parola l’assessore  Guarnaccia che ribadisce che la mozione in discussione tratta 

un argomento già affrontato dall’Amministrazione. 

 

Al termine degli interventi il Presidente dispone che si passi alla votazione per alzata di mano. 

Favorevoli: 4 (quattro): Cardillo,  Gabriele, Montesano,  Spadaro; 

Contrari: 8 (otto) :Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi; 

Astenuti: 0 (zero); 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di NON APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Mozione n. 

4/2024 per impegnare l’amministrazione Comunale a contrastare il fenomeno delle microdiscariche. 

 

Null’altro essendovi da deliberare e poiché nessuno chiede la parola, il Presidente dichiara chiusa la 

seduta alle ore 22.25.  

Il Segretario Comunale 

Dott. Alberto D’arrigo 
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